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Aktuálne správy z Vatikánu

Pápež Benedikt XVI. v príhovore zdravotníkom: „Podporovať zdravie všetkých detí,
s rešpektom, nehou a solidaritou!“
Vatikán (15. novembra, RV) – „Verím, že mnohé nerovnosti, ktoré tu jestvujú sa podarí čo najskôr
uzdraviť rozhodnými zásahmi pre dobro týchto našich najmenších bratov. Veľmi si vážim prácu
tých, ktorí vynakladajú svoju osobnú energiu a materiálny vklad do tejto služby“ – tieto slová
adresoval dnes vo svojom príhovore pápež Benedikt XVI. účastníkom XXIII. medzinárodnej
konferencie na tému “Pastorácia v starostlivosti o choré deti”, ktorá bola pod záštitou Pápežskej
rady pre apoštolát zdravotníkov a ktorá sa dnes skončila vo Vatikáne.

Svätý Otec v úvode ocenil tému konferencie, na ktorej sa hovorilo o komplikovanej situácii detí
v rozličných častiach sveta ako aj o perspektívach možnej pomoci. Ako významné označil pokroky
v medicíne za posledných 50 rokov, ktoré znížili úmrtnosť detí, aj keď je toho podľa neho stále
veľa, čo je ešte potrebné urobiť. Vo svete totiž každý rok zomierajú až štyri milióny novorodencov,
ktoré sa nedožívajú ani jedného mesiaca života.

V tejto súvislosti pápež povedal, že sú potrebné rozhodné kroky zamerané na predchádzanie,
pokiaľ je to len možné chorobám ako aj na starostlivosť pri zabezpečovaní najlepších
hygienicko-zdravotných podmienok, najmä v chudobnejších krajinách. Ďalej dodal, že do tohto
procesu sú začlenené rodiny, lekári ako aj sociálni a zdravotní pracovníci. Medicínsky výskum –
pokračoval Benedikt XVI. - stojí pred ťažkou voľbou čo sa týka dosiahnutia správnej rovnováhy
medzi naliehavosťou a terapeutickou pomocou pri zabezpečení primeranej starostlivosti
skutočných potrieb malých pacientov, bez toho, aby sme upadli do pokušenia experimentovať.
V každom lekárskom zásahu – pokračoval Svätý Otec – musí byť cieľom dosiahnutie skutočného
dobra dieťaťa, berúc do úvahy jeho dôstojnosť so všetkými právami. Je potrebné starať sa o neho
s láskou, aby ľahšie čelil utrpeniu a chorobe, a to aj pred jeho narodením – povedal Svätý Otec
a pokračoval:

„Myslím najmä na všetky malé siroty a na deti opustené pre biedu či rodinné vzťahy, myslím aj na
malé nevinné deti - obete ochorenia AIDS a vojen, ako aj mnohých ozbrojených konfliktov
v rozličných častiach sveta, myslím na detstvo, ktoré zomiera pre biedu a hlad. Cirkev nezabúda
na tieto jej najmenšie deti a ak na jednej strane súhlasí s iniciatívami bohatších národov na
zlepšenie podmienok ich rozvoja, na druhej strane dôrazne upozorňuje na potrebu venovať
najväčšiu pozornosť týmto našim bratom, aby sa vďaka našej solidárnosti mohli pozerať na život
s dôverou a nádejou“. –sg-

 -

Benedikt XVI. sa dnes prihovoril účastníkom stretnutia Pápežskej rady pre laikov
Vatikán (15. novembra, RV) – „Apoštolská exhortácia „Christifideles laici“ známa ako takzvaná
„magna charta“ katolíckych laikov našich čias je zrelým ovocím úvah, výmeny skúseností
a návrhov, ktoré vyplynuli zo VII. generálneho zhromaždenia Biskupskej synody z októbra 1987
na tému „Povolanie a poslanie laikov v Cirkvi a vo svete“ – týmito slovami začal dnes Svätý Otec
svoj príhovor venovaný účastníkom plenárneho zasadnutia Pápežskej rady pre laikov, ktoré bolo
v týchto dňoch vo Vatikáne.

Keď hovoríme o katolíckych laikoch – pokračoval – hovoríme o nespočetnom množstve
pokrstených, ktorí sa angažujú v mnohých rozličných situáciách, aby rástli v nasledovaní Pána
a aby nanovo objavovali a zažívali krásu pravdy a radosti z toho, že sú kresťanmi. Podľa Svätého
Otca je táto apoštolská činnosť v dnešnej dobe ešte naliehavejšia a potrebnejšia pri plnom



spolupodieľaní sa na veľkom poklade milostí a svätosti, lásky, náuky, kultúre a dielach katolíckej
tradície.

Benedikt XVI. ďalej dodal, že pozná prácu laikov v osobitných otázkach, ako napríklad v prípade
dôstojnosti a účasti žien v živote Cirkvi a spoločnosti ako aj pri stretnutí, ktoré bolo pri príležitosti
20. výročia od promulgácie apoštolského listu Mulieris dignitatem na tému „Žena a muž, človek vo
svojej úplnosti“, pričom vyzdvihol rovnosť muža a ženy v ich dôstojnosti a v ich povolaní
obohacovať sa pri spolupráci a to nielen v manželstve a v rodine, ale aj v spoločnosti vo všetkých
jej rozmeroch. V závere sa dotkol vzťahu medzi vierou a životom:

„Svet, v spleti rodinného, pracovného a sociálneho života je pri povolaní a poslaní kresťanských
laikov teologickým miestom a prostriedkom ich realizácie. Každé prostredie, okolnosť a činnosť,
v ktorej sa očakáva, aby zažiarila jednota medzi vierou a životom je zverená do zodpovednosti
veriacich laikov, ktorých želaním je hlásanie o tomto dare - stretnutí sa s Kristom ako aj o
istote dôstojnosti ľudskej osoby. Od nich sa očakáva, že sa vložia do života svedčiaceho o láske,
najmä k tým najchudobnejším, trpiacim a núdznym, ako aj že sa budú angažovať v kresťanskom
úsilí nasmerovanom na budovanie stále väčšej spravodlivosti a pokoja v ľudskom spolunažívaní
a že tak budú otvárať nové hranice evanjeliu!“

V závere Svätý Otec prítomných vyzval, aby vzájomne spolupracovali v spoločnosti, najmä v tých
najrozličnejších situáciách, v ktorých je v hre skutočná kvalita ľudského života a vyzval ich k
evanjeliovej formácii spojenej s pastoráciou novej generácie katolíkov, ktorí sa budú angažovať
v politike a ktorí budú dôslední vo svojej viere a ktorí sa budú v duchu morálky a profesionálnych
schopností zasadzovať za dobro v celej spoločnosti. –sg-

 -

Pápežským vyslancom na VI. svetovom stretnutí rodín v Mexiku bude kardinál Bertone
Vatikán (15. novembra, RV) – Pápež Benedikt XVI. dnes za pápežského vyslanca pre oslavy VI.
svetového stretnutia rodín vymenoval vatikánskeho štátneho sekretára kardinála Tarcisia
Bertoneho.

Pripomeňme, že stretnutie rodín bude od 13. do 18. januára 2009 v hlavnom meste Mexika. –sg-

 -
Kardinál Dario Hoyos o pastorácii chorých detí

Vatikán (15. novembra, RV/SIR) – „Ľudský život nepatrí človeku. Je to niečo čo sme
získali a čo prežívame. Nežijeme vďaka nám samotným, naša existencia je dar, Boží dar,
ktorý len nejakým spôsobom spravujeme, sme vlastníkmi majetku, ktorý nie je náš“ –
s týmito slovami vystúpil včera predseda Pápežskej komisie „Ecclesia Dei“ kardinál Dario
Castrillon Hoyos na medzinárodnej konferencii s názvom Pastorácia v starostlivosti o choré
deti, ktorá sa dnes končí vo Vatikáne. Na trojdňovom zasadaní sa účastníci venovali
otázkam utrpenia chorých detí vo vzťahu k utrpeniu Krista a hodnote ľudského života. 

Ako ďalej dodal kardinál Hoyos „Boh je stvoriteľom nášho života a chce len naše dobro.“
V závere poukázal na zmysel utrpenia nevinných, keď povedal, že „Viera premieňa utrpenie
nevinných na obetu, ktorej úžitok obsiahne každý. Porozumieť zmyslu utrpenia nevinných je
súčasťou tajomstva osobného spoločenstva s Bohom.“ –dl–
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Zo života Cirkvi vo svete

Uruguajský prezident vetoval zákon o interrupciách
Uruguaj (15. novembra, RV/Zenit) – Uruguajský prezident Tabaré Vázques včera vetoval
návrh zákona o interrupciách. Prezident, ktorý je zároveň lekárom z povolania, prisľúbil
vetovať každý návrh, ktorý by v krajine podnietil liberálne idey voči životu. Pripomeňme, že
minulý týždeň bol návrh zákona schválený predstaviteľmi uruguajského parlamentu
a následne bol predložený na schválenie prezidentovi Uruguaja. 

Svätý Otec ešte v septembri na audiencii povzbudil uruguajských biskupov, aby neohrozene
bojovali za ochranu dôstojnosti ľudského života. 
Biskupi na svojom plenárnom zasadnutí v stredu poznamenali, že každý, kto podporuje
interrupcie sa vyčleňuje zo spoločenstva s Katolíckou cirkvou, a tak stráca možnosť
pristupovať k sviatostiam. –dl–

 -

Americká armáda vrátila Chaldejskej cirkvi v Iraku budovy vysokej školy
Irak (15. novembra, RV/SIR) – Americké vojenské jednotky vrátili budovy bývalej vysokej školy
Babel College jej vlastníkovi, Chaldejskej katolíckej cirkvi. Do marca v roku 2007, keď ju obsadila
americká armáda to bola jediná kresťanská teologická fakulta v Iraku. Internetová stránka
„Baghdadhope“ uverejnila vyjadrenie chaldejského biskupa Jacquesa Isaaca, v ktorom sa uvádza:

„Američania sa rozhodli vzdať budov a podpísali tiež s Chaldejskou cirkvou dohodu o náhrade
a oprave škôd, ktoré spôsobili. Armáde Spojených štátov sme preto odovzdali zoznam všetkých
vecí, ktoré boli v budovách pred príchodom armády. Pri všetkej námahe však potrvá niekoľko
mesiacov, kým bude všetko zabezpečené.“ Pripomeňme, že len pár mesiacov pred jej obsadením
bola Babel College, ktorá spolupracuje s Urbanovou univerzitou v Ríme, z bezpečnostných
dôvodov presťahovaná do Ankawi na severe Iraku. –dl–
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Rubrika

Rozhovor týždňa: S Katarínou Hulmanovou o XXIII. plenárnom zasadnutí Pápežskej rady pre
laikov vo Vatikáne

Dnes sa končí trojdňové XXIII. plenárne zasadnutie Pápežskej rady pre laikov.
Tohtoročná téma stretnutia bola „20 rokov od apoštolskej exhortácie Christifides
Laici, spomienky, rozvoj, nové výzvy a úlohy.“ Na zasadnutí sa zúčastnila aj
slovenská členka rady Katarína Hulmanová, ktorú sme si pozvali k mikrofónu
v rámci našej pravidelnej rubriky Rozhovor týždňa.00:09:56:98
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Vysielanie vo formáte podcast: 15. november 200800:14:38:71 Dnešné vysielanie vo formáte
podcast.


